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00 A). 0000O0,PCOOOOO Arduino IDE (DO0O0O0OOO0)0D00D,USBOOOOOOOO
0 Arduino 00000000 Arduino 00O0O0DODO.
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1. Arduino 0000000000 (LCD) ODDOO
2. Arduino 00 000000000000 (BME280) 00O
3. Arduino 00000000 ODODOOOO

1. Arduino 00 0OO0O0OO0OOOOO (LCD) OOO
gooooboooooooooooooood.
Oa0LCD O GND OOO Arduino0 GND OO OOO
ObOLCD DO VCCODOO ArduinoO 5V OODOOO
OcOLCD O SDA OO0 Arduinod A400000
OdOLCD O SCLOOO Arduino O A500000O

2. Arduvino D0 0D000DOOOODOOO (BMEQSO)DDD
doddobooooooooooooooogd.

Oald BME280 0 GND 000 Arduino 0 GND OOOODO
ObOBME280 O VINOOO Arduino 0 3.3V OOOOO
O0cOBME280 0 SCLOOO Arduino 0O SCLOODOOO
OdOBME280 O SDA OO0 Arduino 0 SDAOOOODO

3. Arduino D0 ODO0OD0OO0O0OOOOODOO
Dald 0000000 Arduinod DCOOOOOODO
ObOOOO0DODOODOOOO

00 ON/OFFOUOOOOOOOO0ODOO0ODO,00000000000000 (O 3).
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0 Arduino 00000000000, 0000000, Arduino IDEODOODOOODOOOOODOOO
000000 pCOODODOODODOODO,00 PCOOODDOODOODOODOO Arduino 0000
goooo.

1. LCD, BME280 00 OO0 Arduino 0 USBOOODOOODO PCOOO (O 4a). 000D
000 pCODOOOO0DOOOOODDOODOOOOOOOOODD.

2. Arduino IDE O “Select Board” (0D O0OOOOOO) (O 4b (A)) DOODOOO, “Arduino
Uno” 00O

3. Arduino IDE O “Verify” (00) (0 4b (B)) 000000, 00000000000000

4. Arduino IDE O “Upload” (0OOO) (O 4b (C))D0D0D0O,00000 Arduino O0OO.
00000000000000,00 (1000)000000 (2000)000000000O.

5. USBO0O0OO0OOOO, (Arduino000D0000,)000000,00,0000000000
gono.
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god. r0d,000000000000000O00O000O00, 00000000000 0O00O0O00O0O0O0O
ggono.

o, 0bbdgouobbuoodobboodbobbuouu. oo, obbuoogn py, oo
O pO0000O,

g=tr=e (3)
Do0o0.*' 000, m=28.9644 x 1073 kg mol~!, m, = 18.0153 x 1073 kg mol ! 0D OO0ODO0DOO
0000000000.¢q0,000000000000000000000
O00000000000000000. 000000000000000,0000 Tetens (1930)

gooboooobobuoooooo,

Pt = 6.11 x 107755 +2 (Pa) (4)
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#include <LiquidCrystal_I2C.h>
#include <Wire.h>

#include <Adafruit_Sensor.h>
#include <Adafruit_BME280.h>

Adafruit_BME280 bme;

LiquidCrystal_I2C 1cd(0x27, 16 , 2);

void setup() {
lcd.initQ;
lcd.backlight();
lcd.setCursor(0, 0);
lcd.print(" Arduino Uno ");
lcd.setCursor(0, 1);
lcd.print(" with BME280 ");
delay(2000) ;

Wire.begin();

bool status;

status = bme.begin(0x76);

if (!status) {
lcd.clear();
lcd.setCursor(0, 0);
lcd.print ("BME280 initializ");
lcd.setCursor(0, 1);
lcd.print("ation failed");
delay(2000) ;

}

}

void loop() {
float press = 0, temp = 0, humid = 0;
temp = bme.readTemperature();
press = bme.readPressure() / 100.0;
humid = bme.readHumidity();

lcd.clear();
lcd.setCursor(0,0);
lcd.print(press, 4);
lcd.print(" [hPal");
delay(3000) ;

lcd.clear();
lcd.setCursor(0,0);
lcd.print (humid) ;
led.print (" [41");
lcd.setCursor(0,1);
lcd.print(temp);
lcd.print (" [deg.C.1");
delay(3000) ;
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gooboooooobo

Adafruit_BME280 OO O OO0

LiquidCrystal_I2C 000000
ox2700000,160 200 LCDOOO
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oooooo
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gboboboobooboobobooboobooobob.
pV =nRT. (6)

O00,p,V,n, R, TOO000000 (Pa),00 (L), 000 (mol), 0000 (8.31x10% Pa L K—!
mol™1), 00 (K)ODDO.
oooooooo,
nm R

pzv%T. (7)

000,mO000000 (kgmol™!) 000. 000 p=(nm)/V 000,00000 R =R/m 0O
ooo,

p

gobo.obo,booooo,bd pbbodd kgL_lDDDD,L(DDDD)DDDDDDDD,MKS
0000000000000 kgm=20000000,

kgm™> =10"3 kg L* (9)

gobboooooo.

R O0000000000000000000000000000,00000000000000
00000000000,00000.00,RO0000 PaLK'mol"!OO0OD0ODOO,R 0000
PaLK 'ke ! DDOOOO,000 1mol00000000000000,000 1kgeO0O00D00O
gooobog.
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ooo0oo0oooOooo0o0oooO0oOoUoOO0LD,0D0o0o0Uo00 R, =R)/m, (M, 0000
oooo)oooo,
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0000000,0000,q= 2,0,
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gogoog,booobbooobobbbobbbbbbobbbbobbbobobobb. oooog,od 20

00000 p(z) (Pa) 0,00 0000000000 M(z) (kg) 0ODODO,

po) =M= ([ o) g

0000.000 ¢=98ms2000000000,00000000000.
00000,00 24A2000000 p(z+Az) 0,

oo

(e + Az) = M(z + As)g = ( / p(z’)dz’) g

+Az

oooooo, (13)—-(12) 00,

p(z +Az) —p(z) = (/:OA p(2')dz" — /:o p(Z’)dZ’) g=- (/:Mz p(Z’MZ’) g

p(2)
~ —p(z)gAz = — A
p(z)gAz RT(2)75°
p(z+Az) —p(z)  p2)
Az R’T(z)g
000, (1)0000. A2z—»00000000,

dp(z) __ plz) _  p(2)

dz RT(»)? ~  RTE

g

0000000000000 (T(z)=Ty,) 000,00000000,

p(z) = p(0) exp <_ﬁ> — p(0) exp (_Hio)

g

gono.

Ooon

Tetens, O., Uber einige meteorologische Begriffe, Z. Geophys., 6, 297-309, 1930.

(12)

(13)

(16)

(17)

0000, 00000000000 65 K/kmO000—000000000O00O0O, 00, 64, 3, 2017,

https://www.metsoc. jp/tenki/pdf/2017/2017_03_0015.pdf.
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